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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO  DO COMITÊ EXECUTIVO DA BVS 
INTEGRALIDADE EM SAÚDE BRASIL 

 
Introdução:  
No dia 18 de outubro de 2007, às 10:00h, no Auditório do Instituto de 
Comunicação e Informação Científica e Tecnológica em Saúde(FIOCRUZ/ICICT),  
reuniram-se os membros do Comitê Executivo Nacional da Biblioteca Virtual de 
Integralidade em Saúde Brasil (BVS-Integralidade) e no dia 19 de outubro. o 
treinamento  dos programas LILDBI, DIREVE e LIS na sala de treinamento da 
FIOCRUZ/ICICT. 
 
 
 
Participantes:  

1. UERJ/IMS - Regina Tinoco Amato 
2. FIOCRUZ//ICICT/BVS - Jussarra Long 
3. FIOCRUZ//ICICT/BVS - Aline Alves  
4. FIOCRUZ/ Biblioteca da Saúde  Pública - Ana Maria S. dos Santos 
5. FIOCRUZ//ICICT/BVS  - Augusto Vinhaes 
6. FIOCRUZ//ICICT/BVS  -Luciana Danielli 
7. FIOCRUZ/ Biblioteca da Saúde Pública Annalice Marques Pinto 
8. FIOCRUZ/ Biblioteca da Saúde Pública  -Maria Goretti R. Araujo 
9. UFF - Maria Dulce Lagoeiro de Magalhães Gaudie Ley 
10. FIOCRUZ/Biblioteca da Saúde da Mulher e da Criança - Viviane S. O. Veiga 
11. FIOCRUZ/ Biblioteca da Saúde da Mulher e da Criança-  Sergio Sindico 
12. FIOCRUZ/ Biblioteca da Saúde Pública - Fátima Martins 
13.  Universidade Federal de Minas Gerais - Hospital Sofia Feldman - Gisele da 

Silva Rodrigues 
14.  Universidade Federal do Espírito Santo - Inês Caliman Mejia 
15. Universidade Federal do Rio Grande do Sul -Faculdade de Medicina-

Biblioteca FAMED/ HCPA - Romilda Aparecida Teofano 
16.  Instituto Materno Infantil de Pernambuco - Virgínia Guimarães Freire Mariz 

 
  



Agenda: 
 
Dia 18/10/2007 
Manhã:  
Apresentação do Projeto BVSIntegralidade e Matriz de Responsabilidade 
Colaboração na alimentação da BVS 
Responsabilidade dos projetos 
 
Desenvolvimento:  
Jussara Long iniciou a reunião solicitando a apresentação dos integrantes do 
comitê. Na seqüência, Regina Tinoco, apresentou os princípios do 
desenvolvimento da BVS e seu  objetivo, reafirmando a importância de obtermos o 
compromisso da cooperação. Aline Alves apresentou o Comitê Executivo, suas 
principais funções e a  Matriz de Responsabilidade submetendo-a a aprovação 
dos participantes do Comitê Executivo. 
Jussara Long reforçou as competências e responsabilidades dos Comitês antes 
da discussão. 
Aprovada a matriz de responsabilidades, Comitê Executivo procurou identificar os 
membros do Comitê Consultivo de cada Instituição para estabelecer contato e 
desenvolver um trabalho em parceria. 
 
Tarde: 
Palestra com a Dra. Roseni Pinheiro – Pesquisadora do Lappis 
Palestra com a Diretora do ICICT Ilma Noronha 
 
Desenvolvimento:  
A Professora Roseni Pinheiro, apresentou para o comitê executivo o projeto da 
BVS Integralidade destacando conceito de Integralidade e as diversas áreas em 
que pode ser abordado. 
No final da tarde a diretora do ICICT/FIOCRUZ,  Ilma Noronha, finalizou a reunião 
agradecendo a presença dos participantes e destacando a importância da 
colaboração de todos para o projeto. 
 
Dia 19/10/2007 
Manhã/Tarde 
 
Treinamento para alimentação da BVS Integralidade, programas LILDBI, DIREVE 
e LIS.  
 
Instrutores: Aline Alves (BVS/ICICT/FIOCRUZ), Luciana Danielli 
(BVS/ICICT/FIOCRUZ) Regina Tinoco (IMS/UERJ) 
 
Participantes: 
Gisele da Rocha Rodrigues (UFMG), Inês Caliman Mejia (UFES), Maria Dulce 
(UFF), Rieth Quaresma (UFF) , Romilda Aparecida (UFRGS), Virgínia Mariz 
(IMIP). 
 



O Treinamento aconteceu na sala de treinamento do ICICT, com um computador 
por pessoa. No treinamento do LILDBI foram realizados os procedimentos de 
alimentação e importação dos registros provenientes de outras bases, seguindo o 
manual desenvolvido pela equipe BVS/ICICT/FIOCRUZ. Foram esclarecidas 
várias dúvidas sobre o preenchimento correto dos campos como descritores 
primários e secundários, a utilização do campo limite, a inserção da palavra 
INTEGRALIDADE no campo base de dados, entre outras. 
 
Considerações finais: 

• Na avaliação de todos o encontro e o treinamento foram fundamentais para 
o entendimento da temática, a alimentação das fontes e identificação dos 
papéis e responsabilidades; 

• Proposta de criação de um canal de comunicação para as alimentadoras e 
os analistas trocarem informações; 

• Criação de uma senha de acesso para que os membros do Comitê 
Executivo possam ter a possibilidade de entrar em contato com os analistas 
através do suportebvs@cict.fiocruz.br; 

• A recomendação de realização de um encontro semestral. 
• Solicitar a Bireme um código de Centro Cooperante para a Biblioteca da 

Universidade Federal de Minas Gerais - Hospital Sofia Feldman; 
• Solicitar a Bireme a troca de status do Instituto Materno Infantil de 

Pernambuco – BR313.1, de Unidade Participante para Centro Cooperante, 
para que a bibliotecária possa alimentar as bases de dados Integralidade. 

• O envio das Teses defendidas nestas instituições, ou pertencentes aos 
seus acervos, para o Portal de Teses e Dissertações. 

Devido à dificuldade em realizar reuniões periódicas e  para que não se perca o 
contato das instituições entre uma reunião e outra, a comunicação entre o grupo 
continuará sendo através de correio eletrônico. 
Conforme a rotina de compartilhamento das informações, está ata e demais 
anexos serão encaminhados para todos os integrantes. 
 
                                                      Rio de Janeiro, 19/10/2007 


